

Kdy skončí střídání času v Evropě

Každé jaro a podzim nás čeká posun času o jednu hodinu. Stejně tomu je i v roce 2021. Standardním časem je čas, který platí v zimním období.



- Letní čas v roce 2021 začne platit v noci 28. března. Hodiny se posunou o hodinu vpřed z 2:00 na 3:00.
- Standardní (zimní) čas v roce 2021 nastane v noci 31. října. Hodiny se posunou ze 3:00 na 2:00.

Zvláštním časem, který si zaslouží sezónní označení, je čas letní. Opravdový zimní čas, tedy sezónně posunutý v zimním období oproti standardnímu času, u nás rovněž krátce existoval, a to pouze v roce 1946. Ten rok byl tedy rozdíl mezi letním a zimním časem dvě hodiny.

Střídání času by mělo v Evropské unii skončit. V roce 2018 proběhla v rámci evropských zemí anketa, ve které se 84 % ze 4,6 milionu respondentů vyjádřilo, že jim střídání vadí. Evropská komise proto poslala do Evropského parlamentu a Rady návrh na jeho zrušení.

Ačkoli se původně zdálo, že ukončení proběhne rychle, realizace se táhne. Je to dáno především tím, že si jednotlivé země mohou zvolit, jaký čas chtějí zachovat. Shoda panuje na tom, že by bylo vhodné, aby v rámci Evropy platil jeden čas, ale zatím není jasné, jaký by to měl být.

Evropský parlament proto prodloužil lhůtu pro stanovení jednotného času do roku 2021. Jednotného času se tak dočkáme nejdříve v roce 2022.

Změna provozní doby v COOP zatím trvá

Prodejna potravin COOP v Losině oznamuje prodloužení provizorní otevřené doby od 3. 3. 2021 do odvolání.

pondělí - čtvrtek	7:30 - 15:00
pátek	7:30 - 17:00
sobota	7:30 - 11:00



Obecní zpravodaj Losiňáček – periodický tisk územního samosprávného celku.

Povoleno Ministerstvem kultury ČR. Registrační číslo: E 12331.

Březnové číslo 22. ročníku vychází dne 16. 3. 2021.

Vydává Obecní úřad Losiná. Losiná 11, 332 04. IČ: 00256871. E-mail: losinacek@volny.cz.

Šéfredaktor: Miroslava Fremrová. Redakce: M. Černý, V. Lišková, M. Tančouzová.

Losiňáček



měsíčník obce Losiná

3.

březen 2021

zdarma



Velikonoční svátky se blíží

Letošní Velikonoce připadají na 2. až 5. dubna. Den 4. dubna 2021 bude první nedělí po prvním jarním úplňku. Pravděpodobně se jarní svátky budou opět odehrávat v nouzovém stavu fungování České republiky.

Některé velikonoční zvyky se mohou i tak dodržet. Vyzdobit dům barvami jara, malovat kraslice, barvit vajíčka. Péct beránka, mazanec, jidáše nebo nádivku. Zasít osení, dát větvičky břízy nebo vrby do vázy. Na zahrádce už bude plno práce, semínka už musí do hlíny. I procházkám bude počasí přát. Teploty budou mírnější, přes den kolem 10 °C a v noci kolem 0°.

Na Velký pátek by vedle velkého půstu měla přetrvávat tradice hledání pokladů. Říká se, že pokud jsme něco ztratili, tak to na Velký pátek zaručeně najdeme, a k tomu ještě něco navíc. Poklad, který najdeme, by měl mít podobu něčeho drahého pro potěšení ducha i mysli nebo něčeho milého jen tak pro radost.

Uklid'me za humny, uklid'me Česko

Slunečné počasí posledních dnů láká k vycházkám do přírody. Tam však na nás čeká nemilé překvapení v podobě nepořádku po loňské a bohužel i letošní „koronaturistické“ sezóně.

Pojďme s tím něco udělat a vyrazme do přírody s rukavicemi a pytlí. Každý může uklízet za svými humny – kam až to katastr obce dovolí. O své úlovky se můžete podělit na facebooku v losinské události Uklid'me Za Humny. Všechny zúčastněné děti budou po ukončení nouzového stavu za úklid odměněny na některé akci v Losině Pod lesem.

Mateřská škola Losiná hledá kuchařku

Mateřská škola Losiná nabízí pracovní místo na plný úvazek na pozici kuchařky. Nástup je možný po dohodě co nejdříve.

Bližší informace podá ředitelka mateřské školy tel. 723 973 379.

Mění se způsob oznámení odstávky elektrické energie

ČEZ Distribuce spustil koncem roku 2020 informační kampaň „Léta s letáky končí“. Stále více zákazníků si přeje moderní způsob oznamování odstávek. U výlepů letáku se ČEZ potýkal s plošnými zákazky výlepů, stížnostmi na nečitelnost textu či nevhodné umístění apod.

Zákazník se dozví o odstávce elektrické energie různými způsoby:

- Individuálně e-mailem nebo SMS zprávou
- Na internetových stránkách www.cezdistribuce.cz/odstavky
- Na úředních deskách obecního úřadu

Pro získávání informací e-mailem nebo SMS zprávou se zákazníci mohou zaregistrovat na stránkách www.cezdistribuce.cz/sluzba. Tam si vyplní kontaktní údaje a také EAN kód, který najdou na každém vyúčtování za elektřinu.



Čištění koupaliště

V uplynulých dnech čistili hasiči jako každý rok obě koupaliště.

Přestože bylo 7 stupňů a silný vítr, dělali jim letos poprvé společnost otužilci. Ti se koupali v již vyčištěném malém bazénu s krásně čistou vodou.

Děkujeme tímto našim dobrovolným hasičům, kteří ve svém volném čase o koupaliště pečují a připravují ho na letní sezonu, aby jej mohli využít i ti, kteří otužování zatím příliš nefandí.



Autobusové spojení v prázdninovém režimu

Vzhledem k vládním opatřením přechází veřejná linková doprava od 7. 3. 2021 do prázdninového režimu. Datum ukončení tohoto režimu bude souviset se spuštěním běžné výuky na základních školách, a to alespoň pro jeden ročník. Více informací na webových stránkách www.idpk.cz.

Vzniká Skřítkov

Někteří rodiče dětí, které zůstaly doma na distanční výuce, dokážou najít sílu a připravovat pro ně různá milá překvapení. O Vánocích to byla „Cesta za pokladem“ na kopci Vlňák. Děti putovaly po stanovištích, kde plnily různé úkoly a získávaly kód k truhle s odměnou.

Od 8. do 27. března probíhá akce Uklidme Za Humny, kdy rodiny i jednotlivci vyráží do přírody s pytlek a rukavicemi uklidit odpadky.

Začátkem března vznikl také zcela nový projekt - Skřítkov. Mezi duby pod kopcem Radyní u vyhlídkové lavičky je kouzelný pařez. V něm jsou omalovánky skřítků a pastelky. Děti je mohou vybarvit a opět schovat do pařezu. Když přijdou příště, mají je zatavené do folie a připravené umístit do domečku, který si vybudují vlastními silami z nalezeného materiálu. Již je mezi duby k vidění mnoho malebných skřítčích domečků. A zejména je zde vidět nekončící radost dětí z této milé hry.



Sčítání 2021

Sčítání lidu, domů a bytů začíná o půlnoci z 26. na 27. března 2021. Do 9. dubna 2021 má každý možnost sečíst se jednoduše a bezpečně online prostřednictvím elektronického sčítacího formuláře. Ten bude zveřejněn od 27. března 2021 na internetu (www.scitani.cz) nebo v mobilní aplikaci, kterou naleznete v Google Play i App Store pod názvem „Sčítání21“.

Kdo se nesečte online, má zákonnou povinnost od 17. dubna do 11. května 2021 vyplnit a odevzdat listinný sčítací formulář. Ten získáte spolu s odpovědní obálkou od sčítacího komisaře nebo na vybraných pobočkách České pošty. Sčítací komisař se dostaví v oznámeném termínu a vyčká na váš příchod před domem. Vyplněný formulář v odpovědní obálce odevzdáte na poště nebo vhodíte do poštovní schránky.

První výsledky Sčítání 2021 budou všem bezplatně k dispozici na přelomu let 2021 a 2022. Sčítání 2021 je zdrojem unikátních informací o životě v naší zemi. Získaná data mohou pomoci při plánování opatření, aby se v Česku žilo lépe, například při řešení nedostatku volných bytů, nabídky vzdělávání v místech, kde chybějí potřebné profese, nebo zavedení vlakových a autobusových spojů. Pomáhají při zajištění kapacit ve zdravotnických zařízeních nebo školkách, při tvorbě protipovodňových opatření i hasičům při jejich zásazích.